
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 17/02/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Vicente fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 10/02/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.   

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício da COPASA 

em resposta a pedido de nivelamento de PVs; Ofício da Polícia 

Militar em resposta a pedido de fiscalização quanto ao trânsito de 

bicicletas nas calçadas; Ofício da Assembleia Legislativa 

agradecendo o apoio da Câmara na realização do Parlamento 

Jovem 2025. Ofícios Executivos 145 a 151/2025 em respostas a 

pedidos e questionamentos dos vereadores; o ofício executivo 

156/2025 solicitou designação de audiência pública para 

esclarecimentos sobre as doações de terrenos realizadas pela 

Prefeitura no ano de 2024. GRANDE EXPEDIENTE:  

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador dr. Luiz ao 

Prefeito solicitando seja estudada a possibilidade da 

disponibilização de servidor para ficar na praça de dia e à noite, 

zelando pelo patrimônio público. Vereador Luís Antônio, ao 



Prefeito, solicitando: 1-) melhorias no Cristo Redentor e 

possibilidade da cessão de uso da lanchonete do Cristo.  2-) 

serviços de máquina e cascalhamento na estrada que passa em 

frente à Casa de Encontro Nossa Senhora de Guadalupe até 

propriedade do sr. Moacir Carlito, endossado pelos vereadores 

Guilherme e Vicente. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando relação dos 

convocados do concurso público de 2024. Vereadores Guilherme 

e Luís Antônio, ao Prefeito: 1-)  solicitando seja determinado ao 

Departamento Municipal de Estradas de Rodagem, serviços de 

máquina e cascalhamento nas estradas do Ponto de Briga, 

Goiabeiras, Fernandinhos, morro da Igreja, visto que alguns locais 

estão intransitáveis, endossado pelos vereadores Rovilson e 

Baltazar. 2-) solicitando seja informado se existe um Cronograma 

de Serviços do Departamento de Estradas de Rodagem com datas 

e bairros que serão atendidos. Caso não haja este cronograma que 

seja estudada a possibilidade da criação do mesmo e que seja 

amplamente divulgado para a população. Vereador Luís Antônio, 

ao Prefeito, solicitando serviços de máquina e cascalhamento 

serviços de máquina e cascalhamento na estrada que dá acesso à 

propriedade do  João Boca, no morro que  sai do asfalto, passa perto 

do Beto Granato e passa do lado da propriedade do Bozó. 

Vereador Baltazar, solicitando seja estudada a possibilidade de a 

administração adquirir um caminhão pipa para auxiliar nos 

serviços realizados em estradas rurais. Vereador Rovilson, ao 

Prefeito, solicitando: 1-) construção de passagem elevada de 



pedestres na Avenida Tiago Pantaleão Viera, altura do nº 297, visto 

os carros e motos transitarem em alta velocidade na avenida.2-) 

reparos em bueiro localizado no início do bairro São Bento, logo 

após o Super Fácil, visto que algumas grades do mesmo se soltaram 

e está perigoso as pessoas caírem e machucarem, endossado pelo 

vereador Marcus Vinícius. Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito, solicitando que as vagas de estacionamento que ficam no 

canteiro da Avenida Major Antônio Alberto Fernandes, em frente 

da Loja do Beca, sejam destinadas a motos, visto que quando 

estacionam carros e até mesmo caminhões nas vagas a visão dos 

motoristas que vem da Rua dr. Guilherme Bolzan fica prejudicada. 

Vereador Marcus Vinícius à CEMIG questionando qual o valor 

que foi arrecadado em Botelhos nos últimos dez anos e também os 

investimentos feitos em Botelhos nos últimos dez anos. Vereador 

Vicente, ao Prefeito, solicitando informações se algum 

departamento da Prefeitura recebe remédios vencidos. Caso exista 

o local, que seja amplamente divulgado para a população. Todos 

os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO 

DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 

Nº 06/2025- Cria o Conselho Municipal de Política e 

Patrimônio Cultural e dá outras providências. Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Cultura Lazer Esporte e 

Turismo para a próxima reunião quando o projeto será submetido 

a 1ª discussão e votação. PROJETO DE LEI Nº 07/2025-  institui 

o Sistema Municipal de Financiamento à Cultura e dá outras 



providências. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Cultura Lazer Esporte e Turismo para a próxima reunião quando o 

projeto será submetido a 1ª discussão e votação. PROJETO DE 

LEI Nº 13/2025 – DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO – 

“ CARLOS JOSÉ NOGUEIRA”. Autoria da mesa diretora.  

Submetido a 2ª e última discussão, os vereadores agradeceram a 

presença dos familiares do sr. Carlos José Nogueira e amigos da 

família Nogueira sr. Carlos José Nogueira, conhecido como “Seu 

Carrinho nasceu em 1896 e faleceu em 1962, deixando um grande 

legado na região de Palmeiral, entre eles, o de ter aberto com seu 

esforço, a estrada que agora é a rodovia que leva o seu nome para 

a história. Submetido a 2ª e última    votação o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETOS DE RESOLUÇÃO NºS 16 a 

24/2025 -  CONCEDE PRÊMIO MULHERES DE 

EXPRESSÃO 2025. Homenageadas: Ana Rita do Rosário; Círia 

Vaz Bastos; Júnea Gandra de Alexandria Cruvinel; Maria 

Castorina de Godoy Profili; Maria de Lourdes Faria; Maria Inez de 

Paula; Mariza da Costa Silva; Stefânia Gianini Aguiar Reis; Tereza 

Maria de Jesus. Lidos os pareceres das comissões criadas pela 

Resolução 01/2025 favoráveis aos projetos, submetidos a discussão 

única, nada sendo acrescentado, em votação única os projetos 

foram aprovados pela unanimidade dos vereadores, sendo 

promulgados os Decretos Legislativos 01 a 09/2025. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 



Deus, aos vereadores e a todos que assistiram a reunião, de forma 

presencial ou on-line; Vereador José Carlos agradeceu aos 

presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos 

os presentes e também aos que assistiram on-line.  Vereador 

Guilherme, agradeceu a Deus pela saúde de todos, agradeceu a 

todos que assistiram a reunião de forma presencial e on-line, 

Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus pela saúde de todos, 

agradeceu a todos que assistiram a reunião de forma presencial e 

on-line.   Vereador Baltazar agradeceu a todos, agradeceu a 

presença dos visitantes e dos que assistiram on-line. Vereador 

Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos que assistiram 

a reunião e agradeceu também à equipe de transmissão. Vereador 

Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que 

assistiram a reunião. Vereador Marcus Vinícius agradeceu a 

Deus, aos presentes, agradeceu pelo trabalho de cada vereador, 

agradeceu aos servidores, agradeceu a todos que assistiram a 

reunião presencialmente e todos que acompanharam a transmissão, 

e agradeceu também à equipe de transmissão.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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